

热辣滚烫 活力满满

福田春节消费点亮“开门红”

七大重点商圈总客流量达464.53万人次，日均客流量达51.61万人次



“湾区有福 Full My Year”2024新春促消费系列活动

文/羊城晚报记者 郑明达 图/受访单位供

龙宝福狮庆新春巡游、城市爱心饺子嘉年华、深港同庆跨境游、迎春花市……春节期间，深圳福田文旅消费市场亮点纷呈，各式活动带动餐饮住宿、文化娱乐等方面消费旺盛。从线下到线上，春节火热的消费场面烘托出浓浓的春节气息。消费市场热辣滚烫，龙年春节福田交出了一份“开门红”的成绩单。

春节客流明显增长

春节期间福田区接待国内游客156.04万人次，日均游客人数较2023年增加93.4%，较2019年春节增长10.73%。春节期间福田区游客出游总花费12.95亿元，较2023年增加186.71%，较2019年春节增长11.9%。

在住宿餐饮方面，福田区发布辖区酒店住宿业春节期间优惠信息、年夜饭和便民服务等，同时为方便市民游客体验鹏城年味，收集了各大酒店提供的年夜饭、盆菜等特色餐饮服务，让游客感受深圳特色美食味道。据统计，春节期间福田区入住游客数量同

比增长约21%，营业收入同比增长16.6%。

与此同时，福田两大口岸春节人山人海，呈现一派喜气洋洋的繁忙景象，皇岗、福田口岸持续迎来出入境客流高峰。数据显示，2月10日至17日，福田口岸累计通关旅客126.17万人次，其中出境64.04万人次，入境62.14万人次，日均15.77万人次；皇岗口岸累计通关旅客27.79万人次，其中出境15.02万人次，入境12.77万人次，日均3.47万人次；总计约154万人次通关。春节期间的福田口岸，成为深圳出入境客流最旺的口岸之一。

一系列消费数据的背后，显示出福田经济的强劲韧性和巨大潜力。记者了解到，为进一步

挖掘消费潜能，激发市场活力，福田区近日还出台了13项相关措施（简称“消费十三条”），其中，提出要促进文旅消费，支持举办文化演出、旅游体育和展览活动，对给予最高100万元支持，未来还将进一步便利深港消费，开发多样化深港两地旅游产品，并对给予支持。

重点商圈人气火爆

大型商家开展“商圈利是大派送”，面向香港市民发放200万元跨境消费红包；各大商圈打造“福田年礼”“福田年味”“福田商圈”三大板块，足不出户就能“云买”年货……春节期间，在多个消费活动福利的助力下，福田

区7大重点商圈人气火爆，成为市民出游、购物首选。

据统计，春节期间，福田区七大重点商圈总客流量达464.53万人次，日均客流量达51.61万人次。其中，福田CBD商圈（节日大道）接待国内游客34.03万人次，游客出游总花费3.55亿元，人均花费1042.34元，高于全市平均水平。从夜间旅游消费数据监测情况看，福田区以3.07亿元居全市前列。

具体来看，卓悦中心稳居购物中心首位，是市民的第一选择，假期客流量达145.95万人次，日均客流量超过16万人次。其次是深业上城、福田星河COCO Park、印力中心和皇庭广场，日均客流量均在5万人次以上。卓

悦汇和中洲湾C Future City位列第三梯队，日均客流量也在3万人次以上。

文旅活动繁花似锦

日前，由福田区主办的“龙宝福狮庆新春大巡游”在深圳节日大道举行。约10万市民有序参加并在中心区商圈消费。

消费热度创新高的背后，是福田为留深过年和来深过年群众打造可逛、可游、可玩、可享、可乐的新春嘉年华的生动体现。春节期间，福田区举办龙宝福狮庆新春大巡游以及8场呼应性活动，推出一系列促旅游消费措施，吸引市民留深过年，吸引海内外人士来深旅游消费，欢度春节。

新春楼宇灯光表演于灯启明，龙年主题春节特别版“辉煌新时代”大放异彩，春节期间共计播放32场，累计观赏人数22.1万人次。

城市爱心饺子宴邀请在深过年的市民包饺子、吃饺子，活动现场1万份饺子券、300张电影票悉数派赠，吸引超过10万人次市民游客参与现场互动。

深港同庆跨境游针对港人港客定制专属city walk线路，组织香港汉服爱好者着汉服乘坐红胖子旅游观光巴士打卡福田。据统计，红胖子巴士共计接待游客15257人次，同比增长25.1%。平安观光层接待游客25077人次，收入326万元，同比分别增长69.42%和87.36%。

福田五大公园同步开展新春公园同乐荟，市民在公园里逛集市、看演出；“湾区有福 Full My Year”2024新春促消费系列活动联动辖区主流商圈，推出丰富多彩的促消费活动，获得流量和口碑双丰收。

西部公交司机救助摔倒市民获点赞

近日，深圳西部公交M421线司机吕叙度驾驶粤B36727D行驶，该线另一名司机刘斌正在跟车学习。

车辆行驶至吉华路时一名骑电动车的女子载小

朋友突然摔倒，两位师傅发现后立即施救。这一举动被过往市民和车内乘客看到，纷纷为这一暖心举动点赞。

（陈云强 朱远凤）

三轮车发生侧翻 深圳公交司机紧急救助

近日，深圳西部公交M543司机向友军驾驶粤B94485D车行驶至宝吉路时，发现前面一辆三轮车侧翻。另一名司机曹立成正

在跟车学习。两人立即下车过去进行救助及拨打120急救电话，待救护车来到才离开回到工作岗位上。

（陈云强 朱远凤）

市民手机不慎遗失 公交人接力寻找失而复得

“师傅，请您帮帮忙，我的手机失在您前面的M334路车上！”近日，曾先生乘坐M334路车在福田工业区站台下车后发现手机丢失，便赶到机场东地铁公交接驳站向该线路的司机寻求帮助。

师傅得知情况后报告车队值班人员，值班人员根据曾先生提供的相关

信息让智能调度员联系车辆驾驶员寻找手机。10分钟后，曾先生遗失的手机被粤B45087D车辆驾驶员李永秋找到并交回调度室。

曾先生赶到车队取回手机后激动万分，对两位师傅的暖心接力表示感谢。

（郭语扬 赖彩亮）

回深途中遗落手机 公交司乘贴心保管

近日，尹先生从灵芝地铁站乘坐M250路返深工作时，不慎将手机落在了李义祥师傅驾驶的公交车上。由于手机内存有公司的重要资料，尹先生便报警寻求帮助。民警了解情况后，便让其电话联系M250路公交热线。尹先生经过

服务热线得知，自己的手机已被周金群师傅及李义祥师傅捡到并保管。

当尹先生来到塘明车队领回丢失的手机时表示，现在手机太重要了，非常感谢师傅们帮忙捡到保管，给自己省去不少麻烦。

（郭语扬 董芳）

街道速报

福田街道

禁毒防邪宣传不停歇 平安无毒度佳节

近日，福田区福田街道禁毒办联合坑梓社区党群集市，邀请辖区书法家开展“迎新春 写春联 送祝福”宣传活动，将禁毒知识和传统文化融合在一起，提升禁毒宣传的趣味性，营造全民禁毒、无邪的良好氛围，让群众度过一个平安、祥和的新春佳节。

活动现场，书法家们将防毒、拒毒的内容融入传统的春联中，为群众送上充满年

味的禁毒主题文化礼物。活动过程中，社工通过发放禁毒反邪宣传手册、仿真模型展示、反邪拼图比拼等方式向居民讲解毒品和邪教的种类、特征、危害和预防方法，提醒他们在生活中要提高警惕、远离毒品。同时，动员辖区居民积极关注“深圳禁毒”公众号，增强广大居民群众识毒、拒毒、防毒的意识，提高居民群众对毒品的抵制能力。

（郑明达 廖海俊 张晓欢）

马田街道

禁毒守未来 欢乐过元宵

2月24日下午，在元宵佳节到来之际，为了把禁毒宣传融入传统佳节当中，深入提升居民群众识毒、拒毒、防毒的意识，光明区马田街道综合治理办联合公服办在合水口尖岗湖公园开展以“禁毒守未来，欢乐过元宵”为主题的禁毒宣传活动。

现场活动以邀请舞龙队及舞狮队进行表演、展示仿真毒品模型、派发禁毒宣传册及禁毒灯谜等形式开展宣传，工作人员现场讲解禁毒知识，进一步提升居民识毒防毒的能力，并利用元宵佳节猜灯谜的传统习俗，将禁毒元素加入到谜语当中，以寓教于乐的方式潜移默化地将识毒、防毒、拒毒的知识植入居民的心中。工作人员也借

此机会让居民观看《新时代禁毒工作成就展宣传传资料》，让居民深入了解我国禁毒工作近十年以来取得的显著成绩，呼吁更多居民参与到禁毒宣传当中来。许多家长深知毒品对个人的危害极大，纷纷带着孩子认真学习禁毒知识，表示回去跟孩子一起学习更多禁毒知识，现场形成了良好的禁毒学习氛围。

此次宣传活动共派发禁毒宣传资料300余份，受益群众300余人，不仅弘扬了中华民族的传统文化，而且加深了居民群众对禁毒知识的理解，呼吁更多的群众积极参与禁毒宣传工作。

（于木子 陈晓丽）

沙井街道

浓情元宵齐欢聚 平安喜乐宣禁毒

为将禁毒宣传融入传统佳节，有效预防毒品违法犯罪，促进社会和谐稳定，2月23日晚，在宝安区禁毒办的指导下，宝安区沙井街道禁毒办联合社区开展“浓情元宵齐欢聚 平安喜乐宣禁毒”宣传活动，营造全民参与禁毒的节日氛围。

活动现场，禁毒社工在传统灯谜的基础上，融入禁毒知识。用传统形式，创新的内容，吸引居民参与到游戏中。灯谜内容涵盖毒品名称、毒品特征、禁毒历史等。同时，社工向居民讲解仿真毒

品模型和展板、派发禁毒宣传资料，让居民在欢乐祥和的节日气氛中轻松学习禁毒知识，深刻了解毒品对个人、家庭和社区的严重危害，引导大家树立正确的价值观，做到“珍爱生命、远离毒品”，坚决同毒品违法犯罪行为作斗争。

本次活动既弘扬和传承了民族文化，增添了节日气氛，又让社区居民在潜移默化中提升了毒品的识别能力和对毒品危害的认识，进一步提升了识毒、防毒、拒毒能力，筑牢禁毒思想防线。

（陈云强 陈子谦）

华强北街道

上好“开学第一课” 无毒青春齐守护

为推动校园毒品预防教育工作走深走实，在春季开学期间广泛传授防范新型毒品知识常识，提升广大师生识毒防毒拒毒能力，2月21日下午，在深圳市福田区禁毒办的指导下，华强北街道办在辖区荔园小学玮鹏校区开展了以“依托咪酯”等新型毒品危害为宣教重点的“开学第一课”。

课堂邀请了福田区禁毒社工服务中心主任李静宣讲。课程主要介绍了禁毒相关的法律法规、常见毒品和依托咪酯等新型毒品的危害以及如何有效预防它们

的方法，并通过实例剖析对学生们进行识毒防毒拒毒教育。此外，现场还组织学生进行了有奖互动问答和集体宣誓，帮助他们增强“珍爱生命，远离毒品”的禁毒意识，提高他们参与禁毒宣传工作的积极性。

此次“开学第一课”的开展，进一步深化了华强北辖区的毒品预防教育工作，将禁毒的种子深入到每一位校园师生的心里，切实营造了无毒校园的良好环境，为实现街道无毒校园提供了坚实的支撑和保障。

（李薇 李卫军 周扬帆）

凤凰街道

禁毒宣传进公交 护航乘客平安路

近日，光明区凤凰街道由综合治理办牵头，组织禁毒社工前往塘家公总站，开展以“文明驾驶、拒绝毒驾”为主题的禁毒宣传活动，为公交司机及乘客普及禁毒知识，进一步加大禁毒宣传力度，护航乘客平安路。

活动中，禁毒社工向公交司机派发禁毒宣传折页，展示毒品仿真模型，重点讲解近期出现的电子烟非法添加依托咪酯、芬太尼等成瘾性物质的案例，宣传毒驾行为对个人、家庭及社会的危害性。禁毒社工介绍，如果说酒猛于虎，那么毒驾就像“饥饿的狮子”。酒后驾车会比正常反应时间慢12%，而吸食毒品之后驾驶机动车会比正常反应时间慢21%，危害性更大。吸毒后产生的精神兴奋、妄想、幻觉

等症状，会导致驾驶员脱离现实场景、判断力低下甚至完全丧失，极易发生超速甚至主动撞人撞车等肇事行为，恶性交通事故几近倍增。《机动车驾驶证申领和使用规定》明确指出，驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车的，注销驾驶证，且三年内不得重新申请驾照。禁毒社工提醒司机，久坐驾驶会导致精神疲倦，切不可相信吸毒可以提神等谎言，务必远离毒品，拒绝毒驾，文明驾驶。

据了解，目前新型毒品花样繁多，让人防不胜防。通过向司机及乘客开展禁毒宣传，普及毒驾的危害性，有利于增强司机及乘客的识毒防毒拒毒的意识和能力，维护居民身心健康，助力“平安凤凰”建设。

（于木子 余勇 黄婉冰 袁娜）

凤凰街道

开展“扫黄打非·护苗”专项行动 共建平安校园

近日，光明区凤凰街道组织开展新学期“扫黄打非·护苗”专项行动，在光明区实验学校周边检查文具店，规范文化场所经营行为，护航学生健康成长。

在位于光明区实验学校附近的两家文具店，检查人员认真查看《营业执照》《出版物经营许可证》等相关证照资料，向场所负责人详细了解校服、文具及书籍的采购渠道，要求严格落实主体责任，通过正规渠道采购，严禁销售非法出版物及境外有害出版物。工作人员向每家文具店主宣传国家有关“扫黄打非”的方针、政策及法律法规，集中开展有害未成年人产品

专项检查，要求各经营单位依法依规经营，为青少年学生学习提供优质健康的服务。各经营场所负责人均主动配合检查组的检查并表示将为青少年学生学习提供良好的服务。

凤凰街道相关负责人表示，凤凰街道将常态化开展“扫黄打非·护苗”专项行动，在校园周边检查各类文化经营场所，加大文化市场执法力度，增强从业人员法律意识，指导和督促各经营场所依法依规经营，共建平安和谐的校园环境，维护师生身心健康。

（于木子 余勇）

燕罗街道

寓教于乐倡导绿色无毒健康生活

为进一步加大禁毒宣传教育力度，提高辖区居民群众拒毒防毒意识，2月23日，深圳宝安燕罗街道禁毒社工联合街道禁毒委各成员单位、楼栋长在燕川社区红湖公园开展“欢度春节，喜迎元宵，构建无毒社区”禁毒宣传活动，向辖区居民送上节日祝福，同时倡导绿色无毒健康生活。

禁毒宣传活动主要以游园会的形式进行。现场摊位设置仿真毒品展示及危害讲解、禁毒IP形象互动等内容。摊位

中融入剪窗花、画灯笼、猜灯谜等节日民俗元素，通过游戏的形式与居民互动，增加居民的参与度，寓教于乐。禁毒社工还向居民推荐关注“深圳禁毒”微信公众号，引导居民主动学习更多的禁毒知识。不少居民主动参与这样的活动形式能加深印象，可以更好地学习到更多禁毒知识。

本次活动进一步提高辖区居民自我防范意识，使禁毒宣传知识更深入人心，营造了无毒社区的良好氛围。

（陈云强 温婉冰）

燕罗街道

开展禁毒宣传进校园活动

2月20日至21日，宝安区燕罗街道禁毒办充分利用学生春季开学的时机，走进辖区中小学开展禁毒预防教育宣传活动，广泛传授新型毒品防范知识，提升学生和家长的识毒、防毒、拒毒能力。

活动期间，禁毒社工结合禁毒宣传资料向同学和家长讲解毒品的种类及其危害、新型毒品防范技巧等相关知识，并结合真实案例，向大家讲述毒品对个人、家庭、社会造成的危害。禁毒社工还为学生

和家长展示“依托咪酯”毒品模型，介绍“依托咪酯”的特征、危害和法律规定等普及“依托咪酯”相关知识，提醒同学们不要随便接受陌生人的物品，面对来历不明的物品要提高警惕，在生活中要提高自我防范意识，珍爱生命，远离毒品。

本次活动有效提高了学生和家长们对毒品的辨识能力和防范意识，为创建健康无毒校园打下坚实基础。

（陈云强 陈晓欢）

乘客遗失背包 公交司机发现归还

2月20日，深圳西部公交司机周利成拿着一个背包走进了站调室。周师傅在进站后对车辆进行检查时，发现了这个背包。

半小时后，失主来到总站，经过核实领回背包，并对驾驶员的行为连连点赞。

（陈云强 陈章飞）

乘客丢失平板电脑 公交司机拾获归还

2月21日下午，深圳西部公交驾驶员沈军在营运途中发现一台乘客遗忘的平板电脑，回到场站后将物品交由站务员保管。

过了不久失主吴先生

打电话寻找平板电脑。站务员告知失主领取地点并将物品归还失主。吴先生对沈军师傅的行为表示了感谢。

（陈云强 李文昌）